

EL REFORMISTA DE SEGOVIA.

PERIÓDICO POLÍTICO,

ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MATERIALES.

SE PUBLICA LOS JUEVES

SUSCRICIÓN:

1 PESETA AL TRIMESTRE: FUERA DE LA CAPITAL 1 PTA. 25 CTS ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

TELÉFONO

NÚM. 110.

OFICINAS:

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 28;

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA AL DIRECTOR.

FUNDADOR, D. LOPE DE LA CALLE Y MARTÍN.

DIRECTOR, D. EULOGIO MARTÍN HIGUERA.

SECCIÓN POLÍTICA.

Por los frutos se conoce el árbol, dice un refrán castellano, y á la verdad, se están recogiendo por todos los que ha producido el prematuro cambio de política.

Parece que después de dos meses debieran haberse calmado los ánimos, y la opinión debiera haberse convencido también de que tenía que aceptar, mal que le pese, la situación conservadora, mientras, más corto ó más largo, extinguía el plazo, del turno pacífico en el banquete del presupuesto.

Pero no ha ocurrido nada de eso. Lejos de irse consolidando el partido conservador en el poder; en vez de lograr su objeto, y que era, según se dieron á decir las gentes, el de probar que el canovismo sabe gobernar con libertad, sin promover conflictos, marchando al compás de la opinión liberal del pueblo español; no encuentra en todas partes, sino la protesta, ó tumultuosa ó pacífica, prueba de que no se hallaba sazonado el fruto, que apetece en la última crisis.

Tales dificultades se oponen al desenvolvimiento del programa del nuevo gobierno, que hay ya quien plantea el atrevido tema de si serán los conservadores los que hagan las próximas elecciones.

Por de pronto, no se ha llegado á la cohesión de elementos, á la concentración de fuerzas, que significasen el avance del partido en el camino de las libertades públicas. Esa intentada concentración puede producir profunda disidencia, que acabe en breve plazo con la actual situación y con la existencia del antiguo partido conservador según el molde del Cánovas *pidalino*.

ALLÁ VEREMÓS.

Es tan poco lo que da de sí la política en estos días, que, difícilmente encontraríamos materia para ocupar algunas líneas, mucho más si hemos de reducir nuestras impresiones á la política pequeña y absolutamente personal que se lleva á cabo en Segovia, donde cada cual acierte á satisfacer sus intereses personales, sin ocuparse para nada del estado de la política general que ni en pro ni en mucho puede modificar el estado de profusa apatía en que nos hallamos sumidos desde hace muchos años.

Sin embargo, la proximidad de las elecciones

provinciales parece haber impreso alguna actividad en determinados individuos, y son varios los nombres que se citan como candidatos para cubrir las diez vacantes de la Diputación provincial, contando algunos de ellos para el triunfo con solas sus fuerzas, sin esperar ayuda ninguna de determinada agrupación política, y contando á lo más, con el apoyo de los que suelen decidir del triunfo en los distintos distritos de la provincia donde ejerce una influencia sin límites de ningún género.

De ahí que muchos de los nombres que se lanzan á la publicidad sean de personas que ninguna influencia tienen en la provincia y cuyas convicciones políticas no sean ni aun siquiera tan definidas como su escasa significación y arraigo en los pueblos en que han de alcanzar votos para obtener un puesto en la futura Diputación provincial de Segovia, á la que irán personas de todos matices y algunas cuya incolora política no será capaz de distinguirse ni aun á través de las volubilidades de ministros tan *consecuentes* como el Duque de Tetuán y el Sr. Beranger; es decir, que irán á los comicios no como liberales ó conservadores, sino sencillamente como amigos de altos puestos, para los cuales no han hecho otros méritos que el saber *aprovechar la ocasión*, agarrándose á uno de los escasos cabellos que presenta.

Suponemos, sin embargo, que dada la ampliación del sufragio la lucha será mucho más reñida que en otras ocasiones y que, á pesar de cuanto se haga en contrario, alcanzarán votos numerosos las personas que á más de una política defraudada tengan verdadero arraigo en los distritos, en que se presentan debido á sus exclusivas fuerzas y á la simpatía que en la opinión desoyerten los ideales políticos de los candidatos, que siempre influyen en la masa general de electores, aunque no tanto como fuera de desear para obtener corporaciones que representaran legítima y genuinamente las aspiraciones del país, al que apenas si se toma para nada en cuenta, cuando se trata de hacer unos elecciones, dan lo esto como necesaria consecuencia el desacuerdo entre los administradores y los administrados á la vez que la lucha personal y estéril á que por desgracia hemos asistido durante los últimos tiempos.

¿Serán las próximas elecciones el medio para satisfacer aspiraciones legítimas, ó el campo de lucha enérgica y desigual entre la opinión y el caciquismo?

Todo es de temer, dado lo que durante varios años viene ocurriendo en la provincia de Segovia, donde apenas si se nota variación ninguna, ni en las personas, ni en los procedimientos, suscribiéndose unas y otros con una constancia verdaderamente asombrosa, dado que no se hallan tan atra-

sa los los pueblos de la provincia, que sean incapaces de comprender la significación distinta de unos y otros individuos y los diversos procedimientos puestos en práctica por las diferentes agrupaciones políticas.

Por de pronto entre los futuros candidatos á diputados provinciales, hay algunos que jamás lucharon y que representan tendencias completamente distintas en política, siendo esto una razón mas para que la elección sea reñidísima y muy difícil de preveer el triunfo, á no ser que se cuente con medios sobrados para manejar la máquina electoral en determinado sentido, oponiéndose á la voluntad de los pueblos con la imposición funesta de una influencia bastarda que tienda á falsear la ley.

No podemos precisar aún las condiciones en que se llevarán á efecto las futuras elecciones, pero si hemos de juzgar por lo ocurrido en otras ocasiones análogas, casi podemos asegurar de quién será el triunfo sin temor de equivocarnos, porque siempre idénticas causas produjeron los mismos efectos.

Creemos que la legalidad imperará por completo en la futura lucha; esperamos que aquellos que se hallan encargados de velar por el cumplimiento de la ley, no dudarán un momento en corregir con la debida energía todo aquello que constituya una transgresión y fiamos en que la completa neutralidad en las futuras elecciones, dará el triunfo á los candidatos que mejor representen las aspiraciones del país y mejor respondan á las exigencias de la opinión.

¿Será así? Allá lo veremos.

GAVILÁN.

JULIO.

Á LUIS CALDERÓN Y ABRIL:

(DE MIS NOVELAS RÁPIDAS)

Era Julio un estudiante de rara especie. Sobre su frente pálida caían algunos rizos de su cabello ensortijado y negro, sombreando unas ligeras arrugas que habían dejado impresas en su rostro el desencanto de sus primeros años, sus primeras esperanzas frustradas, los primeros reveses de su suerte.

Jamás ha conocido un tipo igual; joven, simpático, sonriente, inocente; nada cruzaron los primeros años de su vida, sonriendo en los halagos del hogar paterno, compartiendo su tiempo entre los gozos de su posición, el estudio y por otra parte, las mujeres con sus amores fáciles, amor del momento, materiales en extremo.

Jamás nube importuna interrumpió la perspicuidad del cielo de sus ilusiones, jamás palpó las necesidades de la vida real ni menos prenotó el fin prematuro de sus días felices.

La vida en sus días de bonanza, sólo es un falso espejismo; todo es la placida luz de una alborada que se pierde entre las brumas del pasado.

Desvanecidos en Julio, sus pensamientos juveniles, entró al mundo, lleno de ideas, lleno de aspiraciones, dispuesto a sacudir el estacionamiento de su vida de *touriste* y ennoblecerse en el trabajo, esa lucha que levanta el espíritu con la supremacía de la voluntad y dignifica al hombre.

Soñador, en sus versos cantó al sentimiento del amor, tal vez sin haberlo sentido jamás y al sensualismo; describió con mano maestra la naturaleza, extasiándose ante sus encantos; cantó al heroísmo de los hijos de la patria, inmortalizó en sus páginas algunos hombres ilustres con los rasgos más brillantes de la historia, y al través de sus obras, escuchó las hosannas de sus admiradores.

Cruzó por entre un mundo de lisonjas que le prodigó la prensa, con el corazón marchito, frito de fuerzas para la lucha por la vida.

Estaba pobre, muy pobre. Sin más fortuna que las chispas de su inteligencia, emprendió su camino por el mundo, abandonó el hogar de sus afecciones, quedando su bondadosa madre llorando su ausencia sobre el montón de sus libros de estudiante.

¡Solol

La lucha por la existencia presentósele entonces fría, aterradora cargada de contratiempos. Los libros, inseparables amigos del pensador y del artista, fueron desde entonces su consuelo, su esperanza y su fe.

Con una posición pecuniaria poco holgada, sentía rodar el tiempo sin ver la posibilidad de mejor suerte. En cambio veía surgir y levantarse de un día para otro, nulidades patentadas, sin antecedentes de ninguna naturaleza, y más aún con un pasado lleno de obsesiones; jóvenes discípulos los veía ocupando posiciones envidiables, *muchachos* sin preparación absolutamente ineptos para todo; otros eran ya hombres de fortuna, arrastraban un tren portentoso y nadie conocía sus miserias anteriores, ni la base de su fortuna, mientras él, sólo tenía en su modesta biblioteca un montón de libros, estropeados por el uso.

Comprendía que la moral humana se encierra en la literatura de aplicación, en el estudio; en esa fuente de riqueza intelectual que sirve para lavar las miserias humanas pudiendo comprender mucho mejor las necesidades de la vida.

No tenía ideas políticas porque llegó a saber desde muy niño, que éstas no sirven sino para gastar la inteligencia en absurdos problemas, verdaderos engendros de enemistades, cuyas luchas sangrientas, señalan la reacción en la idea y el decaimiento del poder superior a la razón, esto es de la libertad y la justicia.

Era un hombre práctico, sufrido, un hombre de mundo, conocedor de los diversos resortes con que se pone en movimiento la vida, y por los cuales también se presenta más ataviada para hacerse más olvidadiza y menos terrible en la muerte.

Había luchado desde muy joven en la prensa defendiendo la democracia. La historia le entusiasmaba: la jura de los confederados junto al lago de los cuatro cantones, su triunfo, su gobierno; la revolución francesa, con la proclamación de los derechos del hombre, con el terror, con la

guillotina, con el triunfo de la Diosa Razón y la independencia de las poblaciones del Norte de América y sus constituciones federales, eran para él un evangelio.

Quiso ser Redentor y fué crucificado.

Las denuncias en la prensa le llevaron a la emigración; tuvo que tomar el papel de judío errante y sufrir mil calamidades, y ninguno de aquellos amigos que tanto le ponderaban su ingenio y su valor meses antes, trató de ayudarle para que sufriera menos, pues ni aun se acordaron de él, ni escucharon sus quejas en los momentos de suprema angustia.

Estas decepciones en un corazón joven, animoso torturando la existencia, hacen decaer el ánimo hasta en el hombre más enérgico y más entusiasta llegando a perder la fe en todo.

La vida humana es un libro en donde está escrito todo, el pasado, el presente y el porvenir; sólo se precisa saber leer en él.

Habiendo gran caudal de inteligencia se pueden leer más páginas, si falta aquélla tendremos siempre abierto el libro por el mismo capítulo.

¿Qué extraño es, que el hombre que sufre decepciones, desconfíe de todo y del amigo, que os vende su amistad como el mendigo, mientras le dais, porque le tiene cuenta?

Julio había experimentado todo esto; por consiguiente se condolia cuando se le recordaba su paso por la política.

Buscaba ya otros horizontes menos escabrosos y más positivos para olvidar las horas amargas: La familia.

II.

Una tarde azul de primavera, en que el sol como dormido parecía enviar por compasión sus últimos reflejos, lo encontré al pie de la ventana de su cuarto, solo, silencioso, abstraído con un montón de cartas entre sus manos.

—Julio—le dije—¿qué tienes?

—¡Ay! amigo mío: estoy viviendo de mis recuerdos, pero no de aquéllos de mis primeros años, pasados entre el bullicio y los amores del momento. ¡Ah! Son recuerdos más cercanos los que halagan mi corazón, los que despiertan todos mis sentimientos, todas mis esperanzas, ya marchitas por los días amargos de mi vida. ¿Quieres creerme que ya no creo en los hombres? ¡Me han hecho tanto daño... que francamente, no hay ni amistad, ni cosa alguna que someta las pasiones de cada uno para llegar a una fraternidad sublime! Sólo pienso en aislarme de la vida mentira, y en retirarme lejos de los grandes centros, tomar estado, y aquí paz y después gloria.

—¡Holal! ¿Estás enamorado?

—Lo has dicho; y bien, es cierto, amo con el vigor de mis juveniles años y aunque abatido por una suerte que se obstina en serme siempre adversa, este amor, esta mujer, cuyas cartas ves, son un presagio feliz de mi porvenir, el rayo de sol que se interpone en la tormenta de mi vida, lo único, que después de la cadena de desencantos que cercan mi pasado, me hace confiar en mejores días de dicha y de placeres. ¡Si tú la conocieras! es un ángel, es la obra más delicada y perfecta salida de las manos del Creador.

—¿Hace tiempo que la conoces?

—Sí, y te contaré cómo. Una tarde volvía de paseo y bajo la sombra de un tupido álamo, ví que yacía esa joven tendida en el suelo; observando en ella una rígida palidez y que su postura era debida más bien a una caída que a otra causa, me acerqué con objeto de, á ser cierto, prodigarle mis auxilios. La levanté en mis brazos, humedecí con agua las puntas del pañuelo

y le pasé varias veces por su frente y labios, hasta que fué reanimándose aquel cuerpo.

Cuando abrió los ojos, sus mejillas se colorearon por el rubor, y pidiéndome mil perdones me dijo:—Desearía saber á quién tengo el honor de agradecer tantas atenciones y cuidados.

—Señorita—le dije—me llamo Julio Gaffertón, primogénito de la casa de Longeville y nada tenéis que agradecer á quien cumple con un deber.

Yo me alegro infinito de haberos encontrado y de haberos conocido; ayer me era imposible la vida porque no tenía deseos de vivir, hoy la deseo tan sólo para tener la dicha de admiraros y de servirlos. ¿Qué feliz seré si no me privais de veros y hablaros alguna vez!

—¡Nada de eso, al contrario, os estaré doblemente agradecida si así lo hacéis, pues de otro modo me haríais pensar de que sois olvidadizo...

—Lo dijo de una manera tan triste, que la hice promesa formal de no faltar al día siguiente á su casa, bonita posesión que a lo lejos se veía y en donde esperaba ser presentado á la familia de aquella joven tan encantadora.

Hice que montara sobre el caballo y la acompañé hasta su casa. Nuestra conversación fué poco animada, entre suspiros y miradas se pasó el tiempo.

Hablábamos con los ojos.

Pero asuntos tristes me llevaron lejos de ella, y aquel ángel, lloró mi ausencia mucho tiempo, sufriendo con resignación y esperando mi regreso. Lejos de ella, llevo su imagen escondida entre estos recuerdos que hablan á mi oído, el lenguaje mudo y misterioso de las más caras afecciones.

—Si tanto la amas—le pregunte al fin—¿porqué te hallas separado de ella?

—¡Ah!—me respondió—porque parece que para mí aún no han llegado los días de bonanza, porque llevo siempre en la vida como el peso de una maldición, que no me permite satisfacer ni en parte, mis pocas aspiraciones; porque voy en pos del destino, abstraído de mi persona, buscando solo algo para ella, todo para ella y cada vez me aparto más!

Un momento de alegría, una lisonja, todo aquello de que disfruto en instantes felices, todo, quisiera que fuera para ella, quisiera transmitirlo con el pensamiento y que fuera tan veloz como el deseo.

—Después de esto, comprendí que mi amigo estaba perdidamente enamorado.

III.

Como todos los extremos se tocan poco tiempo después, Julio no pudiendo ver satisfechas sus aspiraciones, se pegó un tiro después de dejar escrita la siguiente carta:

«El amor es un tirano que á nadie perdona» ha dicho Corneille. Pero menos mal, cuando impera sobre cabezas organizadas. Yo que tengo el defecto de ser un hombre de mucho corazón y poca cabeza, no puedo resistir al empuje de una pasión intensa, como el amor que me liga á la que ha sido duena de mis afectos y pasa á ser duena de mi tumba.

Julio.

Al día siguiente, acompañé al cementerio, á aquél que tanto había sido envidiado en el mundo y brillado en la literatura, y cumplí con el deber de adornar su pobre tumba con una humilde siempreviva

El objeto de su amor aún ignora la desgracia y ojalá lo ignore siempre, para evitar más víctimas de amores desgraciados.

GARCÍA-QUIZA.

MISCELÁNEA.

Grande animación ha habido este año en las fiestas celebradas en Santa María de Nieva.

El domingo y lunes ya se veían muchos forasteros en aquella población, ávidos de presenciar las fiestas religiosas que en honor de la Virgen de la Soterránea celebran todos los años; y el martes fué muchísima la que fué de Segovia a la corrida de toros.

Verdaderamente que el tiempo convidaba, pues hizo un día magnífico. A las tres y media de la tarde ya la plaza estaba llena de espectadores y á poco comenzó la corrida.

El espada Raimundo (a) Valladolid, que vestía de azul y oro, mató cuatro de los toros de la tarde, estando azarado en toda la brega, sin acierto al herir y expuesto á ser cogido por el tercer toro por su propia culpa. Valladolid tiene buena escuela, pero le falta mucho para ser buen maestro, tiene que recibir muchas cogidas por no jugar la muleta. De cuatro toros, un galletazo y tres descabellos.

Los sobresalientes, el primero bastante bien y mejor banderilleando; el segundo insufrible.

El ganado muy desigual y flacucho, toros mogones, algunos de cuatro yerbas, pero inútiles. La presidencia estuvo acertada, y demasiado impariente.

En fin, la novillada ha gustado, aunque podía haberse trabajado para que fuese otra cosa mejor.

Los bailes animadísimos; había muchas mujeres bonitas.

Con los bailes y fiestas de Catorcena en San Esteban, Reseña en Santo Tomás y Catorcenilla en Santa Eulalia, hemos pasado una semana distraída ¡y luego diremos que Segovia está pobre y que parece un pueblo muerto cuando nos sobra dinero para bailes é iluminaciones! Mentira.

En el «Liceo Ramírez», se pusieron por primera vez en escena en la pasada semana, las obras *El Esquelaor* y *La Nodriz de Betanzos*, siendo muy bien acogidas por el público que ha llenado el pequeño y elegante salón-teatro de la Travesía de Buítrago.

Fueron muy aplaudidos los artistas que en ellas tomaron parte.

Con estas funciones ha cerrado sus puertas el «Liceo Ramírez» hasta dentro de unos días.

Ha comenzado á repartirse la Circular invitatoria, que la Comisión iniciadora de la Asociación, en proyecto, de Escritores y Afístas Segovianos, dirige á cuantos escritores y artistas cuenta Segovia y su provincia, con el fin de celebrar el sábado próximo una Junta general.

Esperamos de las personas, que por olvido involuntario no reciban la circular mencionada asistan á la reunión, dándose por invitadas.

De elecciones provinciales no vuelve á hablarse, pero se sabe de cierto que se presentan algunos *ex-concejales*.

¡Cuántos desengaños vamos á presenciar!

Entre los individuos que han de componer la comisión para el estudio del proyecto de Pósitos que ha de nombrar el Gobierno, figura el señor D. Carlos de Lécea y García, Director gerente del Banco Agrícola de esta provincia.

El Gobierno ha hecho una elección acertadísima, por lo que se refiere al por tantos títulos

distinguido segoviano, y al que no decimos nuestro respetable y querido amigo, porque parecería que usurpabamos esa distinción á las infinitas personas que en Segovia se honran con la amistad del Sr. Lécea.

El sábado estuvo D. Antonio Cánovas del Castillo en Segovia, visitando los monumentos más notables de la Capital. En su compañía venían su distinguida señora y la del Sr. Ministro de Gobernación y otras personas de la colonia veraniega de la Granja.

Fuera del elemento oficial y de algunos de sus amigos nadie le acompañó en la expedición; se oyeron dos vivas al presidente del Consejo y ninguna muestra de protesta hacia tan distinguido huésped, lo mismo que el lunes cuando salió para Madrid.

El personal de Policía se desplegó en guerrillas durante ese día, siguiendo las órdenes del activo é inteligente inspector Sr. Torrijos, que parecía multiplicarse para estar en todas partes.

Segovia es un pueblo tranquilo y no precisa lujos de fuerzas, cuando reina el indiferentismo.

Algo sobre elecciones de Diputados á Cortes:

Por Segovia se dice se presentarán tres candidatos de primera fuerza, uno que ya lo ha sido en dos legislaturas y otro que goza de grande prestigio en Segovia y su provincia; el intermedio es poco conocido, mas es de los impuestos por las influencias oficiales.

Por Santa María de Nieva se presentarán, según rumores, D. Pedro Santos y el Conde de Vilana.

Aunque la lucha será reñida, nosotros creemos en el triunfo seguro del Conde de Vilana.

De los demás distritos nada se dice hasta ahora.

Llevamos más de ocho días con un alumbrado público pésimo y notamos que ni el Ayuntamiento ni nadie se cuida de mejorar dicho servicio.

Estamos á oscuras á las doce de la noche pagando luz, ¿en qué piensan nuestros ediles y esa comisión de alumbrado?

El martes último falleció la Sra. doña Francisca Arias de Cruz.

Enviamos á nuestro querido amigo D. Julián de la Cruz, la expresión de nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que ha sufrido y le deseamos resignación cristiana necesaria, en tan tristes circunstancias.

Ha sido repuesto en el cargo de oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, nuestro querido é ilustrado amigo, Sr. Belmonte, á quien enviamos la más cordial enhorabuena.

La falta de espacio nos impide publicar la extensa reseña que de las fiestas que próximamente se celebrarán en Vulacastín, nos dirige nuestro distinguido amigo y colaborador, don Adelardo López Sanchez AVECILLA.

Según los últimos partes recibidos, la epidemia cólerica tiende á decrecer en todas las provincias, siendo muy pocas las defunciones ocurridas en los distintos pueblos invadidos, excepto en Valencia, donde parece recrudecerse.

En esta ciudad el estado de la salud pública es por completo satisfactorio.

Heimos recibido un artículo de nuestro querido compañero Arsenio Maza, que no podemos publicar en el presente número por exceso de original. Lo haremos en el inmediato.

Ayer, como de costumbre, no celebró sesión el Ayuntamiento por falta de concejales.

La cosa no es de extrañar.

¡Si hubiera truchas!

Teniendo en cuenta el grandísimo desarrollo que la epidemia variolosa va alcanzando en algunas provincias de España, sobre todo en Madrid, y considerando que el mejor preservativo contra tan terrible plaga es la vacunación cada ocho ó diez años, hemos decidido á petición de varios señores, inocular una ternera con objeto de proceder á la vacunación y revacunación de las personas que lo deseen.

En el Instituto de vacunación de esta Capital, situado en la Casa de socorro, se hallará durante los días 14 y 15 del presente y hora de cuatro á cinco de la tarde, una ternera inoculada con objeto de proceder á la vacunación directa.

Gratis á los pobres.—*Mateo Gilarranz*.

BANCO AGRÍCOLA DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA.

El Consejo de Administración de este Establecimiento, ha señalado el día cinco del próximo Octubre, á las once de la mañana, para la Junta General de accionistas que determina el artículo 32 de los Estatutos y ha de celebrarse en el local de la Sociedad.

Podrán concurrir á ella cuantos posean cinco ó más acciones en los términos prefijados en el artículo 35 de los Estatutos.

Segovia 6 de Septiembre de 1890.—El Director Gerente, *Carlos de Lécea y García*.

Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Solemne novenario y gran función religiosa desde el 20 al 28 de Septiembre de 1890.

Todas las tardes, á las cuatro y media, después de exponer, se rezará el santo rosario: á continuación la novena, á la que seguirá el sermón, terminándose con los gozos á nuestra patrona, reserva y salve.

Señores que han de predicar

Día 20 Sr. D. Leandro García.—Día 21 Sr. don Mariano Gil.—Día 22 Sr. D. Epifanio Marinas.—Día 23 Sr. D. Antonino Prieto.—Día 24 Sr. D. José Castillo.—Día 25 Sr. D. Gabriel Pérez.—Día 26 Sr. D. Mariano Cañas.—Día 27 Sr. D. Martín Velasco.—Día 28 El Sr. Deán de Ávila.

El sábado 27, por la tarde, se cantará una solemne salve.

El Domingo 28, último de novena, la Cofradía en cumplimiento de lo acordado, hara la función Principal.

A las diez y media se expondrá el santísimo sacramento del altar, con misa que celebrará el licenciado D. Francisco Arteaga, y sermón á cargo del Sr. Penitenciario, D. Segundo Badillo.

El día 29 de Septiembre, se hará, á las ocho de la mañana, en la Iglesia de San Esteban, el oficio por los hermanos difuntos.

Nota. En los días de la Novena y función principal, habrá en la Sacristía varios ambleos para los hermanos que quieran sacarles para la reserva.—También habrá dispuestos reclinatorios ante el altar Mayor para los que gusten velar al Santísimo Sacramento.

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO POLITÉCNICO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Y DIRIGIDO POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS

D. EULOGIO MARTÍN HIGUERA.

Los satisfactorios resultados obtenidos en los últimos exámenes por los alumnos que han hecho sus estudios en este Establecimiento de enseñanza son la mejor garantía que he mismo puede ofrecer al público.

Desde el día 1.º de Julio queda establecido repaso de todas las asignaturas de preparación para el grado de Bachiller. En prospectos separados se darán oportunamente detalles acerca de la nueva organización de este Establecimiento, que se ha instalado en la calle Real del Carmen, número 28, principal izquierda, disponiendo de amplias y cómodas salas para clases, dormitorios y dependencias.

ALMONEDA.

Se hace en buenas condiciones para el comprador, calle de los Cañuelos, número 17.

EL BUEN TONO. MODAS.

La modista de sombreros establecida en la calle de San Francisco, núm. 18, principal, ofrece á su numerosa clientela un magnífico surtido de elegantes y caprichosos sombreros, capotas y novedades para la presente estación, desde el más exiguo hasta el más alto precio.

SAN FRANCISCO, 18, PRAL.

«LOS TIROLESES.» Empresa Anunciadora.

Se encarga de la inserción de anuncios, reclamos, noticias y biografías en todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, vallas, medianerías, telones de teatros, circo, cajas de cerillas, tranvías, estaciones de ferrocarril, bancos en los paseos públicos, prospectos y todos los sistemas para hacer rápidas propagandas con gran beneficio para los anunciantes.

NUEVA PUBLICIDAD POR TELEGRAMAS.

Pidanse tarifas que se remiten á vuelta de correo.

Oficinas: Barrionuevo, 7 y 9 entresuelos, Madrid.

CAÑA PARA TECHO RASO
DE
PEDRO FERNÁNDEZ,
CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚM. 38.
Segovia.

Se vende y coloca en las obras á precios muy económicos.

También se vende tomiza, sogas de esparto y felpes, á precios muy arreglados.

El que posea y desee vender los Consultores de Ayuntamientos correspondientes á los años de 1875 al 1885 inclusive, puede acudir á la Imprenta de este periódico, donde le darán razón de la persona que les quiere adquirir.

BANCO AGRÍCOLA DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA.

Presidente.

D. José Gorria y Gutierrez.

Vicepresidente.

D. Francisco Pérez Castrobeza.

Director Gerente.

D. Carlos de Lécea y García.

Vicegerente.

D. Guillermo Martínez.

Secretario General.

D. Manuel Entero Hernandez.

Vicesecretario.

D. Mariano Villa Pastor.

Vocales.

Excmo. Sr. Conde de Finat.

D. Francisco Rodríguez Avial.

D. Julian Molina.

D. Tomas Mascaró del Hierro.

Las oficinas de este Banco se hallan establecidas en esta ciudad, plaza Mayor, núm. 3.

Desde el día 15 de Junio del año de 1882, se dedica el Banco á hacer toda clase de préstamos en metálico ó en especie, sobre fincas rústicas ó urbanas, cosechas, frutos pendientes, y ganados; recibe en depósito voluntario la imposición á tres, seis, nueve meses, y un año, de toda clase de valores en papel y metálico, y lleva cuenta corriente con cualquiera sociedad ó personas. Emite obligaciones con arreglo á la ley, y se ocupa en las demás operaciones propias de esta clase de Sociedades de crédito.

CALDERERÍA DE PERRETA

SAN FRANCISCO, 24.

En este Establecimiento se venden y colocan á precios económicos Caloríferos redondos, cuadrados y chubesky garantizados. Columnas y placas sueltas para la colocación de los chubesky.

Hay un gran surtido en placas para cocina, hornos, depositos etc., una gran colección de estufas para leña y toda clase de tubería y objetos concernientes al ramo de fumistería. No equivocarse S. Francisco 24.

Teléfono 105.

Se vende una casa en esta Ciudad, calle de Buitrago, número 1, con jardín y agua.

Y otra casa colindante á la anterior, número 1, duplicado, con jardín y agua.

Quien quiera interesarse en su adquisición, puede tratar con el Procurador Don Esteban Alvarez Ginovés, calle de Reoyo, número 22, Segovia.

IMPRENTA DE ONDERO.

40, Juan Bravo, 42.

En este Establecimiento se hallan de venta cuantos documentos son necesarios para la formación de Cuentas municipales, Presupuestos y todos los demás de Contabilidad imprescindibles para los Ayuntamientos, así como también papel de todas clases y tamaños, menaje para escuelas, sobres, libros rayados y en blanco y objetos de escritorio, haciéndose cuantas clases de impresiones y encuadernaciones se deseen, todo á precios reducidos.

ALMACÉN DE GARBANZOS Y COMERCIO DE COLONIALES

DE
MIGUEL LLORENTE BARTOLOME.

Aucha, 9, Segovia.

Gran surtido de garbanzos finos del país y extranjeros de diferentes precios, vinos de mesa y vinos finos.

Aguardientes y licores de la nación y extranjeros, azúcares, arroz, alubias, bacalaos, conservas, aceitunas, thés, cafés, galletas y pastas, chocolates de varias fábricas, almídon, quesos, aceite y jabón, embutidos, tocino, manteca y otros artículos propios de esta clase de comercio á precios económicos.